

## 营救遇险群众27人 转移疏散群众近200人 淄博消防救援人员奋战救援一线



博山消防合力推动被困车辆。

淄博7月7日讯 7月5日，淄博市出现大范围强降水，局部地区出现8~9级雷暴大风。由于短时内降雨量集中，导致多地积水，群众被困情况多发。淄博市消防救援支队出动指战员1308人次，营救遇险群众27人，转移疏散群众近200人。

7月5日晚，淄川城区多处低洼路段出现积水内涝，多名群众及车辆被深水围困，需紧急转移。消防救援人员第一时间携带好救援所需的安全绳、救生衣等装备涉水救援，及时将被困群众转移

到安全地带。

当晚6点35分，沂源县大张庄镇北村受强降雨及大风影响，导致房屋倒塌，多人被困。淄博市消防救援支队立刻调派沂源县徐家庄前置执勤点前往救援。截至当晚9点，营救、疏散被困群众100余人。

在张店区王舍路南京路交叉口往西等地，因积水导致部分车辆和人员被困。王舍路消防救援站接到救援命令后，出动3车22人，将被困人员转移至安全地带。

博山区珑山路柳杭桥处发生

内涝情况，多名人员及车辆被困。辖区北山路消防救援站赶赴现场处置。现场指挥员立即组织开展救援：一组进行交通警戒疏散，一组将涉水车辆推至地势较高的平坦地带。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 冯岩



扫描二维码  
看现场视频

## 他们雨夜蹚水4小时找到54块车牌

有丢失者请拨打18653300225、15966996544

淄博7月7日讯 7月5日下午，一场暴雨突袭淄博，导致不少地方路面积水。不少市民在开车通过积水路段时，车牌遗失到了积水中。两位市民捡到了54块车牌，想联系车主将其返还。

7月6日凌晨2点，市民徐庆利告诉记者，5日晚9点半，他沿联通路驾车回家，行至联通路与柳泉路路口附近时，将车停在安全地带，然后蹚水向北行至华瑞园小区，一边走一边清理路边雨水井算上附着的杂物。“当时路上积水太多了，我回家骑上自行车沿主干道继续清理雨水井算上的杂物。”徐庆利说，自己沿柳泉路向北，行至中润大道路口后向东

走，到达金晶大道路口后返回，沿中润大道向西行至火炬公园南门，边走边清理路边雨水井算上附着的杂物。随后，他骑着自行车沿柳泉路南行至华光路，再向东行至淄博文化艺术城，再向北行至联通路，沿联通路到柳泉路，最后回到华瑞园小区。这个过程一共用时4小时，共捡到了39块车牌，大部分是燃油车的蓝牌，还有多副新能源车的绿牌。

徐庆利将捡到的车牌摆好，拍照、拍视频，编辑了为车牌寻车主的信息，发至微信朋友圈，等待车主认领。

当天晚上，热心居民程震姝推着电动车沿着兰雁大道中段蹚

水回家，在清理路边雨水井算上的杂物时，先后捡到了15块车牌，并将车牌拍照发布在微信朋友圈和其他社交平台上，等待车主及时认领。

如果你遗失了车牌，可拨打电话与这两位好心人联系。徐庆利18653300225，程震姝15966996544。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘铭 潘超



扫描“鲁中晨报”APP二维码  
了解更多信息

## 遇小女孩溺水连衣服都没脱就下水救人 这两位救人的男子，好样的！

淄博7月7日讯 “有孩子落水了！”7月6日傍晚，在淄博市淄川区东东峪村，一名小女孩不慎落入水塘，危急时刻，两名男子跳入水中，奋力将小女孩抱回岸边。

网友拍摄的视频显示，小女孩拿着紫色的水枪在水塘中挣扎，河岸上有大人焦急地大呼救命。一会儿工夫，一名戴着黑框眼镜的白衣男子衣服都没来得及脱就跳下水去，奋力朝小女孩游过去。这时，小女孩已经沉入水中，白衣男子第一次施救没抓住

小女孩。此时，另一名穿着红色上衣的男子也跳入水中，两人合力将小女孩救回岸上。

7月7日下午，记者联系到了红衣男子——家住张店的刘先营。“我不怎么会游泳，但是看见有孩子落水了，就想着赶紧救人。”42岁的刘先营告诉记者，7月6日下午，他和妻子、孩子到东东峪游玩，当时刚下过雨，水塘里水流湍急。6点15分左右，他听到呼救声，看到孩子落水，衣服都没来得及脱就下水救人。刘先营

说，到水里才知道，那个水塘水很深，自己1.8米的身高，脚还够不到水底，水也很凉。他和另一位热心人一起救人，整个过程大概一分钟就结束了。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名



扫描微信  
二维码了解更多信息

## 雨后清理道路淤泥 淄博高新区改善交通环境

淄博7月7日讯 连日来，淄博出现连续强降水天气，导致城区多处路段存留大量淤泥，严重影响城市环境和出行安全。淄博高新区综合行政执法与应急管理局启动应急预案，迅速集结人员，调配车辆和设备开展清淤工作。

7月6日清晨，城管“蓝”和志愿“红”、环卫“橙”一起，清理道路上的淤泥、垃圾、杂物，同时调动洒水车等设备，对堆积

的淤泥、沙石进行了深度清理和全面冲洗。

淄博中环洁全员出动，对堵塞下水井口的树枝、树叶、淤泥等杂物进行紧急清掏，确保排水系统畅通无阻。在清理过程中，环卫部门采取“冲洗+清扫”的作业模式，对街道实施精细化清淤保洁。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 张杰 张敬



环卫工人在冲刷路面。

## 清理倒伏行道树 疏通排水设施 博山公路事业服务中心 深夜防汛抢险保畅通

淄博7月7日讯 受强对流回波影响，7月5日，博山区遭遇暴雨、大风等极端天气，博山公路事业服务中心迅速行动，开展全线公路巡查和应急抢险保畅通工作。

在G205山深线焦庄段、中心路口段，由于汇水面积较大，硬路肩开始出现积水，通过监控视频发现后，中心应急人员立即将指示牌和反光锥摆放到指定位置，提醒过往车辆减速慢行。

在S317临历线源泉段，出现行道树倒伏至路面现象，严重影响公路通行，应急人员发现后立即进行清理，并安排机械设备进行推运。

6日凌晨雨水渐停，博山公路事业服务中心应急抢险的脚

步没有停。在G205中心路口、S317临历线大观园、S317临历线小峰口等路段，受雨水冲击，大量泥沙、碎石汇集于此，中心采取机械+人工的方式，对淤泥路段开展全面清理。与此同时，中心强化对G205青石关段、S317岭西段等地质灾害风险点的巡查，安排应急人员对落石、塌方等进行清理。

截至6日上午8时，博山公路事业服务中心为应对此次强降雨出动应急抢险人员20人，巡查及运输车辆6台，装载机2台，油锯4台，共计清理路面淤泥土8处70余立方，零星落石4处，路树倒伏9株，疏通排水设施4处，排除路面积水3处。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 陈敏



博山公路事业服务中心在清理路面泥土。